
 

 

Tisková zpráva 
Praha 11. 7. 2025 
 
Etická komise Ministerstva dopravy pro autonomní vozidla oslavila pět 
let úspěšné činnosti výroční konferenci 
 

U příležitosti pětiletého výročí založení Etické komise pro posuzování otázek 
spojených s provozem automatizovaných a autonomních vozidel, zřízené Ministerstvem 
dopravy, proběhla výroční konference s názvem "Autonomní doprava v mezioborové 
perspektivě", jenž se konala ve dnech 26. a 27. června 2025 v Praze. 

Program konference zahrnoval širokou škálu témat, která reflektovala aktuální 
výzvy a příležitosti v oblasti autonomní dopravy. Úvodní slovo pronesli zástupci 
Ministerstva dopravy, do jejichž působnost autonomní mobilita i související otázky etiky 
spadají. Význam Etické komise a přínosy její činnosti zdůraznil ředitel Odboru kosmických 
aktivit a nových technologií a inovací v dopravě JUDr. Václav Kobera následně PhDr. Tereza 
Čížková připomněla dosavadní činnost Etické komise, doporučení, které zpracovala i 
další výhled v návaznosti na rozšiřování technologií a řešení autonomní mobility. 
Konference byla rozdělena do tematických bloků týkajících se eticky, humanitně-vědní 
oblasti, právních otázek a technické oblasti. V rámci těchto bloků vystoupili přední 
odborníci z různých institucí, jako jsou Ústav informatiky AV ČR, Centrum dopravního 
výzkumu, v. v. i., Filosofický ústav AV ČR, Technická univerzita v Liberci, Univerzita 
Palackého v Olomouci a další. Mezi hlavní body programu patřila přednáška Dr. Anny 
Anund ze Švédského národního institutu pro výzkum silniční a dopravní bezpečnosti na 
téma "Automated shuttle operation - insights from 5 years operation", která účastníkům 
přiblížila reálné problémy a otázky z nasazení pilotních provozů plně automatizovaných 
vozidel.  

„Aktivní účastníci i posluchači hodnotili odborný přínos konference velmi 
pozitivně“, uvádí David Černý, předseda etické komise, Akademie věd ČR. „Na základě 
přednesených témat a následného odborného workshopu byla stanovena také prioritní 
témata, kterým by se etická komise mohla věnovat v následujících letech. Mezi těmito 
tématy se objevují např. oblast interakce autonomních doručovacích vozidel a lidí, dále 
také etické aspekty zavádění autonomních vozidel stupně 3 a 4 na Českých silnicích.“, 
dodává Pavel Řezáč, místopředseda etické komise, Centrum dopravního výzkumu, v. v. i.   

Etická komise funguje v těsné spolupráci Ministerstva dopravy a Centra 
dopravního výzkumu, v. v. i., které činnost komise provozně zajišťuje a taktéž se 
prostřednictvím dvou zástupců aktivně podílí na jejích výstupech. „Oblast etiky je jednou 
z nedílných součástí tématu autonomní mobility, která má potenciál výrazně pozitivně 
přispět k bezpečnosti dopravy. Etická komise přináší doporučení v otázkách souvisejících 
se zaváděním řešení autonomní mobility v českém prostředí a nabízí velmi důležitý 
multioborový pohled na tuto komplexní problematiku.  Odborné závěry jsou využitelné i 
pro další druhy dopravy a s rostoucí mírou automatizace v dopravě její činnost budeme 
dál podporovat a využívat expertízy jejích členek a členů, což nám pomáhá v definování 
společensky přínosného přístupu k využití moderních technologií v dopravě,“ hodnotí 
dosavadní úspěšnou činnost Etické komise dr. Tereza Čížková, vedoucí Oddělení nových 
technologií a inovací v dopravě.  

 
 



 

 

 
 
Kontakty: 
Ing. Veronika Peťková, vedoucí oddělení marketingu, Centrum dopravního výzkumu, v. 
v. i.,  pr@cdv.gov.cz, 771 276 575 
 
PhDr. Pavel Řezáč, Ph.D., MBA, místopředseda Etické komise, Centrum dopravního 
výzkumu, v. v. i.,  pavel.rezac@cdv.gov.cz 
 
PhDr. David Černý, Ph.D., předseda Etické komise, Ústav informatiky AV ČR, 
david.cerny@ilaw.cas.cz 
 
PhDr. Tereza Čížková, vedoucí oddělení nových technologií a inovací v dopravě, 
Ministerstvo dopravy, tereza.cizkova@md.gov.cz 
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